

以色列“猎杀”加沙民众

英澳日看不下去谴责遭反驳

加沙地带卫生部门说，20日以军对领取救济物资的民众开火，造成至少85人死亡。这是本轮巴以冲突爆发以来加沙地带民众在领取物资时死于以军火力“人数最多的一天”。21日，英国、澳大利亚、日本数十个国家外长发表联署声明，要求立即结束巴勒斯坦加沙地带的战争，谴责以色列方面针对为获取最基本生活物资的平民展开杀戮。

以方拒绝接受这一声明，斥其“脱离现实”。

亲历者：“像猎杀动物一样向人们开枪”

加沙地带卫生部门20日告诉美联社，一支联合国援助车队当天从以色列驶入加沙地带北部后，民众试图从车队“获取援助物资”，遭到以军攻击，导致至少79人丧生。加沙地带多家医院说，另有150多人受伤，其中多人伤势严重。

同一天，设在加沙地带南部城市拉法的一处援助点附近再次发生以军向民众开火事件，致6人死亡。这处援助点由美国和以色列支持的“加沙人道主义基金会”设立。

联合国世界粮食计划署发表声明证实当天的袭击事件。声明说，当民众靠近车队时，他们“遭以军坦克、狙击手及其他火力射击”，造成“不计其数的生命损失”。

世粮署表示，以方先前承诺改善加沙地带人道主义援助行动的条件，且以军不会在援助任务执行的任何环节开展军事行动，但20日的事件显示出加沙地带人道主义援助行动正在“日益危险的情况下”进行。

以色列方面承认行动造成人员伤亡，称其初步调查所得死伤数据远低于巴方所发布情况。以方还指责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）制造混乱，但未提供证据。

幸存者描述了与以军说法不同的场景。美联社援引亲历者埃哈卜·泽伊

的话报道，联合国援助车队附近的饥民被坦克团团围住，子弹和炮火“倾泻而下”，人们被困“约两个小时”。

法新社援引亲历者卡西姆·阿布·哈提尔的话报道，他本想从援助车队领一袋面粉，但以军“坦克向我们随意开火，狙击手像在森林里猎杀动物一样向人们开枪”。

以方主导的物资分发机制“致命”

以色列今年3月重新封锁加沙地带并恢复大规模军事行动，致使当地存粮几乎耗尽，民众面临饥荒。迫于国际舆论压力，以色列5月下旬起允许少量物资进入加沙地带。

5月26日以来，“加沙人道主义基金会”绕开联合国机构，单方面“接管”加沙地带援助物资分发，但被曝运转混乱，以军被指“几乎每天”都向领取物资的人群开枪。联合国和其他国际组织均拒绝与“加沙人道主义基金会”合作，认为它服务于以方军事目标。

“加沙人道主义基金会”发言人曾在接受美联社采访时辩称，没有一起事件发生在物资分发现场或物资分发时段，事件牵涉的都是在禁行时段内前往分发点及试图抄近路前往分发点的人。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼曾在社交媒体上说，当前这种物资分发机制



是“致命的”，一些饥饿的人只是想获得食物，却因此受伤甚至丧命。

世粮署数据显示，加沙地带几乎每三人中就有一人多天未能进食；大约9万名妇女儿童因营养不良亟需救治；当地一公斤面粉的售价已飙升至100美元以上，人道主义援助成为当地大多数民众唯一的食物来源。

20多国共同谴责 以色列拒绝接受

包括英国、澳大利亚、加拿大、法国在内的20多个国家的外长21日发表联署声明，要求立即结束加沙地带战争，敦促以色列遵守国际人道主义法规定的义务、立即解除对人道主义援助物资的限制。

英国政府网站公布的这份声明说，加沙平民遭受的苦难进一步加深，以色列政府的人道主义援助模式危险且加剧不稳定局势，剥夺加沙民众的基本尊严。声明谴责以色列针对为获取最基本的饮用水和食物需求的加沙平民展

开杀戮。声明说，已有超过800名巴勒斯坦人在寻求援助的过程中被杀害，以色列政府拒绝向平民提供基本人道主义援助的行为“不可接受”。

声明还表示，将巴勒斯坦人迁往所谓“人道主义城市”的提议完全不可接受，“永久性强迫迁移”违反国际人道主义法。声明还坚决反对在被占巴勒斯坦领土上采取任何对领土或人口结构进行改变的举措。

欧盟委员会负责应急准备、危机管理和平等事务的委员也在声明上签字。

以色列外交部21日发表声明，拒绝接受这一联署声明，称其“脱离现实”。声明称，以方多次表示接受现有停火提案，但哈马斯“拒绝”。

同日，巴勒斯坦加沙地带卫生部门发表声明说，自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成59029人死亡、142135人受伤。

（据新华社）

“公开透明”还是“转移焦点”？

美公开马丁·路德·金遇刺案档案

■ 亲属反对

美国国家情报总监图尔茜·加巴德21日发表声明，宣布向公众公开“等待近60年的联邦政府调查的全部内容”，档案文件可在美国国家档案馆的网站上查询。

据美联社报道，马丁·路德·金遇刺案档案最初由联邦调查局汇总，自1977年以来封存，原计划于2027年解密。总统特朗普今年1月上任后签署档案解密行政令，前总统约翰·F·肯尼迪及其弟参议员罗伯特·F·肯尼迪遇刺案的全部剩余档案先后于今年早些时候公开，行政令涉及的唯一剩余案件档案眼下也得以公布。

马丁·路德·金的儿子马丁·路德·金三世和女儿伯妮丝·金当天发表声明说，本案“数十年来牵动美国公众的好奇心”，但毕竟属于“私事”，公众“应基于完整历史背景”看待档案中的内容。

声明说，“我们支持透明、解开历史疑团”，但反对将档案内容用作损害马丁·路德·金声誉及“民权运动重要成果”的行为。

■ 疑云再起

1968年4月4日，马丁·路德·金在美国孟菲斯市声援罢工的环卫工人时遇刺，时年39岁。刺杀他的詹姆斯·厄尔·雷一度认罪，后又翻供，于1998年死于狱中。长期以来，雷是否单独作案或

凶手是否另有其人存在争议。

1998年，时任司法部长珍妮特·雷诺应马丁·路德·金家人诉请下令重新调查遇刺案后，司法部称“未发现任何证据可以推翻1969年认定雷为凶手的司法判决”。

在21日的声明中，马丁·路德·金的子女重提“雷并非真正凶手”的说法，并指出在马丁·路德·金家人20世纪末提起的一桩诉讼中，陪审团一致认为“马丁·路德·金是一场阴谋的受害者，共谋者包括政府机构”。

这份声明同时指责联邦调查局前局长约翰·埃德加·胡佛在马丁·路德·金生前对其展开监视并散播虚假信息，以“破坏”马丁·路德·金的声誉，“摧毁”美国民权运动。

20世纪中叶，美国非洲裔发起大规模民权运动，在马丁·路德·金等民权领袖的带领下通过抗争促成《民权法》《选举权法》等旨在消除种族歧视的立法，马丁·路德·金本人却愈发成为美国政界一些人的“眼中钉”。

外媒援引联邦调查局先前发布的记录报道，胡佛派人监听马丁·路德·金的电话，在他下榻的酒店房间内安装窃听器，进而“拼凑”出他的动态。直至近年，联邦调查局才承认，对马丁·路德·金的监控是该机构成立以来“滥用、过度”使用权力的典型事例。

美国政府21日公开超过23万页黑人民权领袖马丁·路德·金遇刺案档案。美国民权活动人士以及媒体质疑，政府似欲借发布遇刺案档案，转移公众对富商杰弗里·爱泼斯坦案档案发布情况的关注。



■ 转移焦点？

按照多家媒体的说法，特朗普政府选择此时发布马丁·路德·金遇刺案档案，似有意转移公众对于爱泼斯坦案的注意力。

爱泼斯坦因涉嫌性犯罪被捕后，2019年8月死于狱中，被判定为“自杀”。特朗普2024年竞选总统期间承诺，上台后将公布爱泼斯坦案相关档案。然而，首批档案今年2月底公布时，并无爆炸性新信息。

美国司法部和联邦调查局本月7日发布备忘录，认定没有可信证据表明爱泼斯坦掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”、没有证据表明爱泼斯坦死于谋杀，并表示今后不会发布更多爱泼

斯坦案相关文件。

特朗普政府原本希望借本月早些时候发布的备忘录为爱泼斯坦案画上句号，但备忘录内容在特朗普支持者阵营内部引发质疑和不满，要求公布爱泼斯坦案的所有调查记录。压力之下，特朗普上周要求司法部公布此案的陪审团记录。

美联社援引一名美国人权活动人士的话报道，特朗普政府发布马丁·路德·金遇刺案档案并非出于“透明和公正”，而是为转移公众对爱泼斯坦案档案的关注。

伯妮丝·金此前在社交媒体上发布了一张马丁·路德·金表情严肃的照片，配文为“现在，该爱泼斯坦案档案了”。
（据新华社）